Доклад главы муниципального образования 
Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области Байбулатова Сагынгали Тимировича
по организации работы по противодействию коррупции

на территории муниципального образования Ивановский сельсовет
Муниципальные правовые акты в сфере противодействия коррупции:
Разработаны и приняты нормативные правовые акты, согласно перечню муниципальных нормативных правовых (правовых) актов по вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений, сформировано дело с федеральными, региональными и муниципальными нормативными правовыми актами по противодействию коррупции, с которыми ознакомлены под подпись муниципальные служащие. НПА размещены на официальном сайте администрации МО Ивановский сельсовет https://ivanovka56.ru/page/normativno-pravovye-akty .
Постановлением администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области № 377-п от 26.10.2021 утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в администрации муниципального образования Ивановский.
В соответствии с утвержденным планом мероприятий по противодействию коррупции в МО Ивановский сельсовет на второе полугодие 2021 года обеспечено:

- своевременное нормативно-правовое регулирование антикоррупционной деятельности, мониторинг муниципального законодательства, регулирующего правоотношения в сфере противодействия коррупции, в целях выявления нормативных правовых актов и правовых актов, требующих приведения в соответствие с федеральным и региональным законодательством в связи с его изменениями, а также устранения пробелов в правовом регулировании;
- антикоррупционная экспертиза НПА и их проектов;
- работа сайта в сети «Интернет», размещение проектов нормативных правовых актов;
- проведен обязательный вводный инструктаж для граждан, впервые поступивших на муниципальную службу, с разъяснением основных обязанностей, запретов, ограничений, требований к служебному поведению, налагаемых на него в целях противодействия коррупции, а также ознакомление с пакетом соответствующих методических материалов антикоррупционного содержания;
- в августе 2021 года проведена профилактическая беседа с муниципальными служащими по формированию у лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы негативного отношения к коррупции, в том числе к дарению подарков в связи с их должностным положением;
- в сентябре 2021 года проведены мероприятия по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности муниципальной службы, проанализированы уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы, конфликт интересов отсутствует; 

- проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими; 
- проведена проверка правильности и полноты, представленных муниципальными служащими (гражданами) сведений при поступлении на муниципальную службу (в отношении Еремеевой Т.В., Вопилиной Е.В.);
- повышение квалификации муниципального служащего, в должностные обязанности которого входит профилактика коррупции, (24.11.2021 – 27.11.2021г. Вопилина Е.В.);
- предоставлены декларации о возможной личной заинтересованности муниципальными служащими, которые являются членами единой комиссии по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд администрации МО Ивановский сельсовет, проведенный анализ деклараций конфликта интересов не выявил;  
- разработана методика тестирования муниципальных служащих по вопросам противодействия коррупции в администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области.

Осуществление комплекса мер по соблюдению муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции:

Обеспечен контроль за соблюдением муниципальными служащими администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов. Проведена беседа и ознакомление под подпись муниципальных служащих с «Памяткой муниципальному служащему об ограничениях и запретах на муниципальной службе», «Памятка для муниципальных служащих по вопросам предотвращения и урегулирования конфликта интересов».
В соответствии с законами «О противодействии коррупции» и «О муниципальной службе в Российской Федерации» муниципальными служащими, а также руководителями муниципальных учреждений, представлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Сведения представлялись муниципальными служащими, входящими в перечень должностей, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения на супруга/супругу, несовершеннолетних детей. Сведения предоставлены в установленные сроки, с использованием специального программного обеспечения «Справки БК». 
Всего представлено в рамках декларационной кампании 2021 года справок о доходах: 2мя муниципальными служащими администрации, 2мя руководителями муниципальных учреждений подведомственных администрации. В аппарат Губернатора и Правительства Оренбургской области направлены: справка о доходах главы муниципального образования, одного депутата Совета Депутатов МО Ивановский сельсовет и 11 уведомлений об отсутствии сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 ФЗ № 230 от 03 декабря 2012 года «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», представленных депутатами Совета Депутатов МО Ивановский сельсовет.
Заявлений о невозможности по объективным причинам представить сведения в отношении супруга/супруги или несовершеннолетних детей не поступало. Все сведения в течение 14 календарных дней с момента окончания срока сдачи размещены на официальном сайте администрации в разделе «Противодействие коррупции» https://ivanovka56.ru/page/svedeniya-o-dohodah-rashodah-imushchestve-i-obyazatelstvah-imushchestvennogo-haraktera .
На постоянной основе проводятся беседы и до муниципальных служащих доводится информация:

- о соблюдении запрета на владение ценными бумагами, акциями (ФЗ от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», постановление администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области № 376-п от 26.10.2021 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона от 31 июля 2020 года № 259-ФЗ «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»);
- о соблюдении запрета на осуществление предпринимательской деятельности и участие в деятельности органа управления коммерческой организацией (ФЗ от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»);

- о соблюдении запрета на получение подарков.
Проведен анализ соблюдения муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов (аффилированности) с помощью информационной системы «Налог.RU», а также проверка информации из реестра дисквалифицированных лиц, анализ сведений ЕГРИП/ЕГРЮЛ с помощью информационной системы «Прозрачный бизнес».
Ежегодно в администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области осуществляется актуализация анкетных данных в отношении родственников и свойственников муниципальных служащих, а также в подведомственных учреждениях, путем заполнения формы приложения к анкете. Проведен анализ анкетных данных на предмет возможного наличия подконтрольности и подчиненности близких родственников, влекущих возникновение конфликта интересов и личной заинтересованности, нарушений не выявлено.
Осуществляется контроль за соблюдением запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений (распоряжение администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области № 27-р от 01.12.2017 «О порядке уведомления муниципальными служащими администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области о выполнении иной оплачиваемой работы»). В течение 2021 года было подано три уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в участковой избирательной комиссии. Выполнение иной оплачиваемой работы не влечет возникновение конфликта интересов.
Количество проведенных антикоррупционных проверок.

В ходе выездного мероприятия 13.10.2021 отделом кадров и спецработы администрации муниципального образования Оренбургский район выявлены замечания по ведению работы по противодействию коррупции в администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области.
Количество и вид нарушений, выявленных в ходе проверок (указать кем установлены факты: специалистами по профилактике коррупционных правонарушений или органами прокуратуры).

В справке о доходах на себя и несовершеннолетних детей за 2020 год Тарлавина Т.В. в разделе 6.1 «Сведения об обязательствах имущественного характера» выявлено следующее:


По информации, содержащейся на титульном листе справки о доходах на себя, адрес регистрации и фактического проживания указан: Оренбургский район, с. Ивановка, ул. Комсомольская, д. 67, при этом в разделе 6.1. в пользовании указан жилой дом, расположенный по адресу: Оренбургский район, с. Ивановка, ул. Комсомольская, д. 67а и земельный участок, расположенный по адресу: Оренбургский район, с. Ивановка,                   ул. Комсомольская, д. 67. 


В справках о доходах на несовершеннолетних детей на титульном листе адрес регистрации и фактического проживания указан: Оренбургский район, с. Ивановка, ул. Комсомольская, д. 67, при этом в разделе 6.1. в пользовании указан жилой дом, расположенный по адресу: Оренбургский район, с. Ивановка, ул. Комсомольская, д. 67а и земельный участок, расположенный по адресу: Оренбургский район, с. Ивановка,                ул. Комсомольская, д. 67а. 


Таким образом, Тарлавина Т.В. допустила ошибки при заполнении титульного листа и раздела 6.1. в справке на себя и несовершеннолетних детей, не указав адрес фактического проживания, и имущество, находящееся в пользовании соответственно.


В личном деле Платоновой О.В. установлено следующее:


Платонова О.В. принята на муниципальную службу 12.01.2021 года.

Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера подана 12.01.2021, т.е. после наступления трудовых отношений.


В разделе 3.1 «Недвижимое имущество» и 6.1 «Сведения об обязательствах имущественного характера» не задекларирован жилой дом, в котором имеется регистрация по месту жительства.
Информация о результатах проверки принята к сведению, замечания устранены.

Работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия).
Полномочия по организации работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования и урегулированию конфликта интересов переданы в администрацию МО Оренбургский район Оренбургской области в соответствии с решением Совета Депутатов МО Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области № 5 от 06.10.2020 года «О передаче части полномочий по решению вопросов местного значения по осуществлению мер по противодействию коррупции в границах поселения муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района в администрацию муниципального образования Оренбургский район Оренбургской области на 2021-2022 годы».
Развитие антикоррупционного просвещения, дополнительного обучения на муниципальной службе:

В администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района постоянно ведется работа по формированию у муниципальных служащих отрицательного отношения к коррупции путем ознакомления муниципальных служащих с методическими рекомендациями, листовками, брошюрами по антикоррупционному просвещению.
Ведущий специалист Вопилина Е.В. прошла курсы повышения квалификации по программе «Основные направления противодействия коррупции. Проведение антикоррупционной экспертизы НПА» в ФГБОУ ВО Оренбургский ГАУ Центр дополнительного образования, 24.11.2021 – 26.11.2021г.
Среди муниципальных служащих с целью проверки знаний в области коррупционных правонарушений проводится тестирование по вопросам противодействия коррупции. 
Антикоррупционная экспертиза муниципальных актов и их проектов в администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области осуществляется в соответствии с постановлением администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области № 372-п от 21.10.2021 «Об утверждении положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области». С целью проведения независимой антикоррупционной экспертизы на официальном сайте администрации в подразделе «Независимая антикоррупционная экспертиза» раздела «Противодействие коррупции» https://ivanovka56.ru/page/nezavisimaya-antikorrupcionnaya-ekspertiza размещаются проекты нормативных правовых актов.
Ежегодно проводятся социологические опросы населения, муниципальных служащих, представителей предпринимательства муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района с целью выявления наиболее коррупциогенных сфер и оценки эффективности антикоррупционных мер. Результаты, анализ, принятые меры размещены на официальном сайте https://ivanovka56.ru/poll 
Мониторинг общей удовлетворенности граждан качеством предоставления и доступности муниципальных услуг на территории муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области размещен на официальном сайте https://ivanovka56.ru/content/ocenite-kachestvo-predostavleniya-municipalnyh-uslug-organami-administracii-municipalnogo 
ОЦЕНИТЕ КАЧЕСТВО ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ ОРГАНАМИ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБОРАЗОВАНИЯ ИВАНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ОРЕНБУРГСКОГО РАЙОНА ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ:

отлично

55% (78 голосов)

хорошо

2% (3 голоса)

удовлетворительно

6% (8 голосов)

не удовлетворительно

37% (52 голоса)

Всего голосов: 141

Внедрение социальной рекламы антикоррупционной направленности. Регулярно размещается информация на антикоррупционную тематику на сайте, информационном стенде, в местах массового посещения граждан. https://ivanovka56.ru/page/normativno-pravovye-akty .
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С целью организации в администрации МО Ивановский сельсовет и в подведомственных учреждениях личных приемов граждан по вопросам профилактики коррупционных правонарушений, предупреждению преступлений коррупционной направленности, в связи с Международным днем борьбы с коррупцией, проведен «День открытых дверей» - личный прием граждан 09.12.2021 года с 10.00 – 13.00 часов по адресу с. Ивановка, ул. Кольцевая, 1А.
Информация для сообщений о фактах коррупции размещена на официальном сайте администрации https://ivanovka56.ru/page/obratnaya-svyaz-dlya-soobshcheniy-o-faktah-korrupcii .
