Администрация

муниципального образования
Ивановский сельсовет
Оренбургского района
Оренбургской области

П А М Я Т К А

о порядке уведомления 
муниципальными служащими 
работодателя о фактах обращения 
в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений

В целях совершенствования антикоррупционных механизмов на муниципальной службе и в соответствии с пунктом 5 статьи 9 Федерального закона от 25 декабря 2008 года « 273-ФЗ «О противодействии коррупции» муниципальный служащий ОБЯЗАН уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений, за исключением случаев, когда по данным фактам проведена или проводится проверка.

Невыполнение муниципальным служащими должностной (служебной) обязанности, предусмотренной частью 1 статьи 9 Федерального закона № 273-ФЗ, является правонарушением, влекущим их увольнение с муниципальной службы либо привлечение их к иным видам ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Государственная защита муниципального служащего, уведомившего представителя нанимателя (работодателя), государственные органы, уполномоченные на осуществление оперативно-розыскной деятельности, в связи с их участием в качестве потерпевшего или свидетеля обеспечивается в порядке и на условиях, установленных Федеральным законом от 20 августа 2004 года № 119-ФЗ «О государственной защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства».

Фактом обращения к муниципальному служащему в целях склонения его к коррупционным правонарушениям является понуждение к совершению деяния от имени или в интересах лица, которое может повлечь:
- злоупотребление служебным положением;

- злоупотребление полномочиями;

- дачу взятки, получение взятки;

- иное незаконное использование муниципальным служащим своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих  лиц либо незаконного предоставления такой выгоды указанному муниципальному служащему другими физическими лицами. 
Постановлением администрации муниципального образования Оренбургский район от 14.10.2019 № 2215-п утвержден Порядок уведомления муниципальными служащими администрации муниципального образования Оренбургский район и руководителями отраслевых (функциональных) органов, наделенными правами юридического лица представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений.

Порядок уведомления
незамедлительно оформляется уведомление в письменном виде и передается в администрацию для регистрации или, 
в случае нахождения муниципального служащего в командировке, 
в отпуске, вне исполнения служебных обязанностей, по иным основаниям, установленным законодательством Российской Федерации, любыми доступными средствами связи, а по прибытии к месту прохождения службы оформить соответствующее уведомление 
в письменной форме
