	АДМИНИСТРАЦИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
ИВАНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ
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	Об утверждении муниципальной программы (комплексной программы) «Развитие культуры муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области» на 2023-2030 годы»
	
	



В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», руководствуясь Уставом муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области, решением Совета депутатов муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области от 27.12.2022 № 112 «О бюджете муниципального       образования Ивановский сельсовет Оренбургского района  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, постановлением администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области от 29.12.2022 № 516-п «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ (комплексных программ) муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области»: 
1. Утвердить муниципальной программы (комплексной программы) «Развитие культуры муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области» на 2023-2030 годы» согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Признать утратившим силу постановления администрации муниципального образования Оренбургский район:
2.1. от 09.12.2021 № 450 – п «Об утвердить муниципальную Программу «Развитие культуры муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области на 2019–2024 годы»;
[bookmark: _Hlk126332893]2.2.  от 24.06.2021 № 205/1-п«О внесении изменений в постановление от 09.12.2021 № 450 – п «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области на 2019–2024 годы»;
3. Настоящее постановление подлежит передаче в уполномоченный орган исполнительной власти Оренбургской области для включения в областной регистр муниципальных нормативных правовых актов.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
5. Настоящее постановление подлежит размещению на сайте муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района. 



	Глава муниципального образования
	
	С.Т. Байбулатов




























	Приложение 

	к постановлению администрации

	муниципального образования

	Ивановский сельсовет 
Оренбургского района 
Оренбургской области
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Муниципальная программа (комплексная программа)
«Развитие культуры Ивановского сельсовета Оренбургского района» на 2023 - 2030 годы






























Стратегические приоритеты развития муниципальной программы (комплексной программы) «Развитие культуры Ивановского сельсовета Оренбургского района» на 2023 - 2030 годы

1.Оценка текущего состояния сферы реализации Программы

Реализация культурной политики является одним из национальных приоритетов и признана важнейшим фактором роста качества жизни и гармонизации общественных отношений. В соответствии стратегией развития Оренбургской области до 2020 года и на период до 2030 года целью политики в области культуры является предоставление в распоряжение населения вне зависимости от места его проживания комплексной инфраструктуры, способствующей духовному и культурному развитию, а также условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека. По мере возрастания роли культуры в обществе она перестает быть просто одной из форм удовлетворения потребностей. Вывод культуры на уровень, когда она становится активным участником социально-экономических процессов, требует определенных усилий со стороны администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района. Поддержка культуры является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития.
В современном обществе культура играет основополагающую роль в развитии и самореализации личности, гуманизации общества и сохранении национальной самобытности народов, утверждении их достоинства, приобщении граждан к созданию и сохранению культурных ценностей. 
Разработка муниципальной программы «Развитие культуры Ивановского сельсовета Оренбургского района» на 2023-2030 годы» позволит осуществить:
- комплексное решение задач реализации государственной политики в области культуры в рамках широкого взаимодействия всех основных субъектов и участников культурного процесса, включая общественные и иные негосударственные организации;
- поддержку инновационных проектов, использование современных управленческих, информационных и иных технологий в деятельности учреждений культуры;
- формирование позитивного имиджа Ивановский сельсовет Оренбургского района;
- развитие системы социальной поддержки работников сферы культуры;
- совершенствование системы подготовки и повышения квалификации специалистов в области культуры.
Мероприятия программы направлены на совершенствование системы управления отраслью, повышение эффективности использования ресурсов культуры в целях сохранения культурного наследия, обеспечение условий для развития культуры и искусства, сохранение культурного многообразия, содействие активизации населения в участии в культурной жизни, расширение спектра и качества услуг, оказываемых населению, села Ивановка.
Прогноз развития сферы культуры предполагает создание необходимых условий для устойчивого развития сферы культуры, направленных на обеспечение максимальной доступности для граждан культурных благ и образования в сфере культуры и искусства; сохранение культурного наследия России; повышение качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере культуры; совершенствование организационных, экономических и правовых механизмов сферы культуры. Реализация Программы к 2030 году позволит создать условия, обеспечивающие равный и свободный доступ населению ко всему спектру культурных благ, укрепить позитивный образ Оренбуржья.

2. Описание приоритетов и целей реализации Программы

Целью Программы является формирование и удовлетворение культурных запросов и духовных потребностей населения путем создания условий для комплексного развития культурного потенциала.
[bookmark: _Hlk127179592]Ожидаемыми основными результатами реализации Программы являются: внедрение инновационных форм библиотечно-информационного обслуживания, рост качественных мероприятий в сфере культуры, усиление поддержки коллективов художественной самодеятельности, качественный уровень развития учреждений культурно-досугового типа, укрепление материально-технической базы, повышение качества жизни детей и молодежи путем создания условий для развития их творческих способностей, социализации, предоставления возможности саморазвития через регулярные занятия творчеством, создание благоприятных условий для устойчивого развития дополнительного образования в сфере культуры.
Приоритеты муниципальной  политики в сфере реализации Программы определены Законом Российской Федерации «Основы законодательства Российской Федерации о культуре», Стратегией государственной культурной политики на период до 2030 года, в ежегодных посланиях Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, в посланиях Губернатора Оренбургской области, стратегии социально-экономического развития Оренбургского района.
В соответствии с указанными документами сформированы следующие приоритеты (задачи) муниципальной политики в сфере реализации Программы:  
Внедрение инновационных форм библиотечно-информационного обслуживания;
качественный уровень развития учреждений культурно-досугового типа;
создание благоприятных условий для устойчивого развития дополнительного образования в сфере культуры.
В рамках реализации Программы запланированы и мероприятия региональной и муниципальной составляющих Национального проекта «Культура» национальной цели «Возможности для самореализации и развития талантов».
Показатели Программы тесно связаны с показателями Нацпроекта «Культура» такими как «Формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся»; «Создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций»; «Увеличение доли граждан, занимающихся волонтерской (добровольческой) деятельностью или вовлеченных в деятельность волонтерских (добровольческих) организаций, до 15 процентов», «Увеличение числа посещений культурных мероприятий в три раза по сравнению с показателем 2019 года» будут достигнуты за счет решения ключевых задач по повышения популярности и привлекательности культурных мероприятий и в конечном результате окажут влияние на достижение национальных целей развития Российской Федерации к 2030 году.
Основными мерами правового регулирования в сфере реализации Программы являются подготовка постановлений администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района по вопросам сферы культуры и дополнительного образования сферы культуры и подготовка приказов и локальной документации по вопросам деятельности Муниципального бюджетного учреждения культуры Центр культуры и библиотечного обслуживания «Урал» Муниципального образования Ивановский сельсовет.
Следует отметить, что реализация Программы также сопряжена с рисками, которые могут препятствовать достижению запланированных результатов.
К числу частично управляемых рисков относится:
изменение федерального и (или) областного законодательства;
дефицит в отрасли культуры высококвалифицированных кадров для внедрения программно-целевых методов и механизмов управления, ориентированных на результат, на областном и муниципальном уровнях. 
Основными неуправляемыми рисками являются растущая нестабильность в экономике, замедление темпов роста экономики, и как следствие, существенное сокращение объемов бюджетного финансирования сферы культуры.
В целях управления указанными рисками в процессе реализации программы предусматривается:
обеспечение эффективного взаимодействия ответственного исполнителя и соисполнителей программы;
проведение регулярного анализа мероприятий программы;
перераспределение объемов финансирования в зависимости от динамики и темпов достижения поставленных целей;
регулярное осуществление информационной поддержки реализации мероприятий Программы.
Мероприятия, направленные на снижение рисков реализации Программы, осуществляются Муниципального бюджетного учреждения культуры Центр культуры и библиотечного обслуживания «Урал» Муниципального образования Ивановский сельсовет в рамках своей текущей деятельности. Основным принципом управления является ориентация на общественный результат для людей, достижение национальных целей развития.
Контроль за ходом выполнения Программы осуществляется в порядке, установленном действующим законодательством и нормативно-правовыми актами муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района.

3. Правила предоставления и распределения субсидий 

Предоставление и распределение субсидий бюджету муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района из бюджета в рамках реализации муниципальной программы (комплексной программы) «Развитие культуры Ивановского сельсовета Оренбургского района» на 2023 - 2030 годы не предусмотрено.
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Приложение № 1
к муниципальной программе (комплексной программе)
«Развитие культуры Ивановского сельсовета
Оренбургского района» на 2023-2030 годы»

ПАСПОРТ
муниципальной программы (комплексной программы)
[bookmark: _Hlk125548828]«Развитие культуры Ивановского сельсовета Оренбургского района» на 2023 - 2030 годы

	Ответственный исполнитель муниципальной программы (комплексной программы)
	Муниципального бюджетного учреждения культуры Центр культуры и библиотечного обслуживания «Урал» Муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района

	Период реализации муниципальной программы (комплексной программы)
	2023 – 2030 годы

	Цель муниципальной программы (комплексной программы)
	[bookmark: _Hlk127177178]Формирование и удовлетворение культурных запросов и духовных потребностей населения путем создания условий для комплексного развития культурного потенциала. 

	Направления 
	-

	Показатели муниципальной программы (комплексной программы)

	Число посещений   выездных мероприятий, мастер-классов с целью привлечения в библиотеку новых читателей и обеспечение доступности к библиотечным услугам разным категориям пользователей.
Число зарегистрированных пользователей библиотеки.
Число участников клубных формирований и формирований самодеятельного народного творчества.
Уровень соотношения средней заработной платы педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования к средней заработной плате наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (к среднемесячному доходу от трудовой деятельности).

	Объемы бюджетных ассигнований муниципальной программы (комплексной программы), в том числе по годам реализации 
	Общий объем финансирования Программы составляет 68 020 000,00 рублей (прогнозно), из них:
2023 год – 8 966 250,00 рублей;
2024 год – 8 436 250,00 рублей;
2025 год –8 436 250,00 рублей;
2026 год – 8 436 250,00 рублей;
2027 год – 8 436 250,00 рублей;
2028 год –8 436 250,00 рублей;
2029 год – 8 436 250,00 рублей;
2030 год – 8 436 250,00 рублей.

	Влияние на достижение национальных целей развития Российской Федерации
	 Возможности для самореализации и развития талантов / Показатели: «Формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся»; «Создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций»; «Увеличение доли граждан, занимающихся волонтерской (добровольческой) деятельностью или вовлеченных в деятельность волонтерских (добровольческих) организаций, до 15 процентов», «Увеличение числа посещений культурных мероприятий в три раза по сравнению с показателем 2019 года»

	Связь с комплексной программой
	-




