ПРОТОКОЛ

подведения итогов общественного обсуждения проекта Программы 
профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфера благоустройства на территории муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области на 2025 год
Дата 12.11.2024
Место проведения общественных обсуждений: Оренбургская область, Оренбургский район, село Ивановка, ул. Кольцевая 1А.
Период проведения обсуждений: 25.09.2024 — 08.11.2024
Предмет обсуждений: проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области на 2025 год.
Способ информирования общественности:  проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области на 2025 год размещен на официальном сайте администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского  района Оренбургской области в сети «Интернет» https://ivanovka56.ru/  в разделе «Общественные обсуждения».
Основания для проведения общественных обсуждений: статья 44 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Участники обсуждений: жители муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области.
Результаты общественных обсуждений: 
- замечания и предложения по внесению изменений в проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области на 2025 год не поступали;
- проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области на 2025 год направлен главе муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области для утверждения.
