
                                      Уважаемый налогоплательщик!
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Межрайонная ИФНС России № 7 по Оренбургской области, в соответствии с частью 17 статьи 7 Федерального закона от 22.05.2003 № 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 февраля 2021 года индивидуальные предприниматели, применяющие специальные налоговые режимы (УСН, ЕСХН, патент) обязаны указывать в кассовых чеках наименование товара и его количество. Кроме того, в 2021 году Росстат планирует начать внедрение нового метода расчета инфляции на основании переданных первичных деперсонифицированных данных ККТ, содержащихся в кассовых чеках.
          При этом следует учитывать, что за нарушение законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники предусмотрена административная ответственность статьей 14.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП). В частности, в соответствии с частью 4 статьи 14.5 КоАП применение контрольно-кассовой техники, которая не соответствует установленным требованиям, либо применение контрольно-кассовой техники с нарушением установленных законодательством Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники порядка регистрации контрольно-кассовой техники, порядков, сроков и условий ее перерегистрации, порядка и условий ее применения  влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от полутора тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц - предупреждение или наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
Учитывая изложенное, рекомендуем заблаговременно произвести детализацию номенклатуры чека ККТ, а именно до 1 февраля 2021 года.
В случае возникновения вопросов, Вы можете обратиться в Межрайонную ИФНС России № 7 по Оренбургской области по телефону 8 (3532) 72-23-81 или получить более подробную информацию на сайте www.nalog/kkt.ru.
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