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Докладная записка
об исполнении плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области за 2023 год

В соответствии с законами «О противодействии коррупции» и «О муниципальной службе в Российской Федерации» реализованы мероприятия по противодействию коррупции в администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области.
Регулярно проводится мониторинга муниципального законодательства, регулирующего правоотношения в сфере противодействия коррупции, в целях выявления нормативных правовых актов и правовых актов, требующих приведения в соответствие с федеральным и региональным законодательством в связи с его изменениями, а также устранения пробелов в правовом регулировании. 22.05.2023 принято постановление № 193-п " О порядке обращения гражданина после его увольнения с муниципальной службы в администрацию муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области".
В 2023 году в отношении 33 проектов нормативных правовых актов проведена антикоррупционная экспертиза, коррупционные факторы не выявлены. Администрацией регулярно направляются в прокуратуру Оренбургского района для проведения антикоррупционной экспертизы проекты постановлений администрации и решений Совета депутатов. При выявлении коррупциогенных факторов, они устранятся до подписания постановлений администрации и решений Совета депутатов. 
На официальном сайте https://ivanovka56.ru/ в подразделе «Антикоррупционная экспертиза» раздела «Противодействие коррупции» размещаются проекты нормативных правовых актов с указанием адреса электронной почты для направления заключений о проведении независимой антикоррупционной экспертизы.
В штатную численность входит глава муниципального образования, 4 муниципальных служащих. Депутаты Совета депутатов муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области 13 человек.
За 2023 год уволен один муниципальный служащий, вручено под подпись уведомление о соблюдении ограничений и запретов при увольнении с муниципальной службы. 
Получено одно уведомление от работодателя-нанимателя о приеме на работу бывшего муниципального служащего от 15.02.2023 № 02. Соблюден запрет на замещение на условиях трудового договора должности в организации, если отдельные функции муниципального управления данной организации входили в ее должностные обязанности (17.02.2023 № 230).
Подано одно уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования Оренбургский район и урегулированию конфликта интересов установила, что меры по урегулированию конфликта интересов, в части направления уведомления, приняты своевременно (протокол заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования Оренбургский район и урегулированию конфликта интересов от 24.03.2023).
В администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области состоялись семинары:
- по заполнению формы сведений об адресах и сайтах (10.02.2023), 
- в рамках декларационной кампании рассмотрены рекомендации по заполнению соответствующей справки (01.03.2023), 
- вручение под подпись уведомления о необходимости представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера свои, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей за  2022 год, с направлением методических материалов (13.03.2023),
- проведен обзор уголовных дел коррупционной направленности за 2022 год (20.03.2023),
- рассмотрение Указа Президента РФ № 968 (03.04.2023),
- об утверждении доклада об анализе сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений на супруга/супругу, несовершеннолетних детей, представленных муниципальными служащими, а также руководителями муниципальных учреждений (за отчетный 2023 год) (10.07.2023),
- о рассмотрении вопросов по поводу заполнения раздела 4 сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, с учетом положений методических рекомендаций министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, в связи с вступлением в силу положений указа Президента Российской Федерации от 18 июля 2022 года № 472 (21.08.2023).   
Сведения представлялись муниципальными служащими, входящими в перечень должностей, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения на супруга/супругу, несовершеннолетних детей. Сведения предоставлены в установленные сроки, с использованием специального программного обеспечения «Справки БК». 
28 апреля 2023 года завершилась декларационная кампания по итогам 2022 года. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год (далее – сведения о доходах) своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей представили в администрацию муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области: 2 руководителя муниципальных учреждений МКУ, МБУК; 2 муниципальных служащих администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области.
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год (далее – сведения о доходах) своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей представил в комитет по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области глава муниципального образования. 12 депутатов Совета депутатов муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области направили уведомления об отсутствии сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 ФЗ № 230 от 03 декабря 2012 года «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».
В соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции в администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области состоялся 08.06.2022 года с 10.00 – 12.00 по адресу с. Ивановка, ул. Кольцевая, 1А личный прием граждан по вопросам профилактики коррупционных правонарушений, предупреждению преступлений коррупционной направленности, который провели глава МО совместно с руководителями подведомственных учреждений.
По материалам комитета по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области установлено, что депутатом Совета депутатов МО Ивановский сельсовет Генцом Вячеславом Владимировичем, сведения при назначении на муниципальную должность депутата не представлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах) своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей представил, о чем направлен доклад от 05.04.2023 по результатам несоблюдения депутатом обязанностей, установленных законодательством о противодействии коррупции.
27.09.2023 состоялось 35 очередное заседание Совета депутатов МО Ивановский сельсовет, на котором депутаты по заявлению губернатора Оренбургской области Дениса Владимировича Паслера о досрочном прекращении полномочий лица, замещающего муниципальную должность депутата Совета депутатов муниципального образования Ивановский сельсовет  Оренбургского района Оренбургской области по одномандатному избирательному округу № 4 Генца Вячеслава Владимировича от 17.07.2023 № 01/12-646 отклонили проект решения "О досрочном прекращении полномочий депутата Совета депутатов муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 4 Генца Вячеслава Владимировича".
По материалам комитета по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области установлено, что депутатом Совета депутатов муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области (далее – депутат Совета депутатов) Байревой Ольгой Владимировной, не представлены сведения в рамках декларационной кампании 2023 года (за отчетный 2022 год). 
28.11.2023 состоялось 36 очередное заседание Совета депутатов МО Ивановский сельсовет, на котором депутаты на основании доклада комитета по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области, письма от 29.09.2023 № 02/16-346 первого вице-губернатора - первого заместителя председателя Правительства - министра сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области Сергея Викторовича Балыкина решили рассмотреть информацию в отношении депутата Совета депутатов муниципального образования Ивановский сельсовет  Оренбургского района  Оренбургской области по одномандатному избирательному округу № 2 Байревой Ольги Владимировны. Принять объяснения Байревой О.В. Обратить внимание депутата, что в соответствии с частью 4.1 статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 5.1 статьи 19 Закона Оренбургской области «Об организации местного самоуправления в Оренбургской области» депутат, член выборного органа местного самоуправления, выборное должностное лицо местного самоуправления, иное лицо, замещающее муниципальную должность, должны соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Заявления от муниципальных служащих, депутатов, руководителей муниципальных учреждений о невозможности по объективным причинам представить полные и достоверные сведения на супругу (супруга) и несовершеннолетних детей не поступали.
Во исполнение части 3.2. статьи 4 Закона Оренбургской области от 01.09.2017 № 541/128-VI-ОЗ «О порядке представления лицами, замещающими муниципальные должности, должности глав местных администраций по контракту, гражданами, претендующими на замещение указанных должностей, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и порядке проверки достоверности и полноты сведений, представленных указанными лицами и гражданами», Губернатору Оренбургской области предоставили уведомления об отсутствии сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», 12 депутатов.
В соответствии с подпунктом ж) пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 29.12.2022 № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции», размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах органов и организаций сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, и предоставление таких сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования не осуществляются. https://ivanovka56.ru/page/svedeniya-o-dohodah-rashodah-imushchestve-i-obyazatelstvah-imushchestvennogo-haraktera .
Формирование негативного отношения к коррупции, в том числе к дарению подарков, осуществляется путем проведения семинаров, индивидуальных бесед с муниципальными служащими, ознакомления с нормами действующего законодательства в сфере противодействия коррупции.
В администрации утвержден порядок сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы в администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации, с которым  муниципальные служащие ознакомлены под подпись.
В 2023 году в связи с протокольными мероприятиями и служебными командировками муниципальные служащие подарки не получали.
В 2023 году проведена актуализация анкетных данных, содержащихся в личных делах муниципальных служащих в отношении родственников и свойственников на предмет выявления конфликта интересов. В результате проведенного анализа фактов близкого родства или свойства с главой муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области, являющимся работодателем, руководителями подведомственных учреждений, не выявлено.
В соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции в администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области состоялся личный прием граждан по вопросам профилактики коррупционных правонарушений, предупреждению преступлений коррупционной направленности, который состоялся 08.12.2023 года с 10.00 – 12.00 по адресу с. Ивановка, ул. Кольцевая, 1А.
В декабре 2023 года заместитель главы администрации, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, прошел курсы повышения квалификации по  программе  «Основные направления противодействия коррупции. Проведение антикоррупционный экспертизы НПА» ФГБОУ ВПО «Оренбургский ГАУ».  
Отчетная информация о результатах работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области и другая информация размещены на официальном сайте муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области в соответствующих подразделах раздела «Противодействие коррупции».
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