Приложение № 1 

к решению Совета депутатов муниципального образования Ивановский сельсовет 

Оренбургского района 

Оренбургской области

от 26.03.2021 № 25

Отчет главы муниципального образования 
Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области 
о результатах деятельности за 2020 год.

При осуществлении  своей деятельности администрация муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области руководствуется Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области, Положением об Администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области.

Полномочия органов местного самоуправления   муниципального образования осуществлялись путем организации повседневной работы поселения, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения на заседаниях Совета депутатов муниципального образования Ивановский сельсовет, рассмотрения письменных и устных обращений.

Источником информации о деятельности Администрации муниципального образования Ивановский сельсовет является официальный сайт муниципального образования, где размещаются нормативные документы, график приема главой и работниками Администрации, информация о публичных слушаниях и общественных обсуждениях, все новости и объявления и иная информация.

Один из важнейших каналов обратной связи с населением работа  с обращениями  граждан,  которая  ведется  по  нескольким   направлениям.  Граждане могут обратиться в администрацию муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области:

- по почте: 460528, Оренбургская область, Оренбургский район, с. Ивановка, ул. Кольцевая, 1А

- по факсу: (3532) 39-74-78

- по электронной почте: MOIvanovka@yandex.ru  

- через интернет-приемную администрации муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области.

- Мы в ВКонтакте   https://vk.com/moivanovka56  

- на личном приеме.

Тематика вопросов, с которыми люди обращаются к администрации муниципального образования, весьма разнообразна. Проведя анализ встреч и письменных обращений, можно отметить, что наиболее часто на личном приеме у Главы муниципального образования жители ставили вопросы: водоснабжения, уличное освещение, благоустройства территорий, ремонта и содержания дорог, отлова бродячих собак и т.д.
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

На 01 января 2021 года на территории Ивановского сельсовета зарегистрировано 11258 человека. В сравнении с данными на 01.01.2020 год количество зарегистрированных граждан составляло 9640 человека. На сегодняшний день численность населения 11478 человек. Количество зарегистрированных граждан еженедельно увеличивается. За прошедший 2020 год в селе родился 141 ребенок, умерло 39 человек, зарегистрировано 14 браков. 
На территории МО Ивановский сельсовет по состоянию на 01.01.2021года проживает 1812 пенсионеров, 456 ветеранов труда, 75 ветеранов боевых действий, 1 участник ВОВ, 15 тружеников тыла, 25 почетных доноров, 170 многодетных семей, в которых 561 ребенок, 47 человек категории «Дети войны», 41 человек – дети-инвалиды, 6 человек - участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. 

1 февраля 2020 года мы отметили 50-летний юбилей МБОУ «Ивановская СОШ Оренбургского района».

В феврале 2020 года началась подготовка к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года.

В преддверии празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне состоялось вручение юбилейных медалей ветеранам Великой Отечественной войны (Марии Павловне Ласьковой, Николаю Петровичу Санкову), 16 жителям села Ивановки, имеющих звание «Труженик тыла»). 

Был отреставрирован памятник «В ознаменование погибшим воинам Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.»

Проведен ремонт дороги с Ивановка пер. Тупой от перекрестка с ул. Урожайная до перекрестка с ул. Комсомольская, ремонт дороги улицы Новая от дома №1 до ул. Кольцевая.

В марте 2020 года введены ограничительный мероприятия по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции COVID-2019, запрет на проведение массовых мероприятий, масочный режим, режим самоизоляции.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, противодействия распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-2019, представляющей опасность для окружающих, на территории муниципального образования Ивановский сельсовет силами специализированной организации проводилась заключительная дезинфекция зданий, строений, сооружений по адресам предоставляемым Управлением Роспотребнадзора по Оренбургской области.

Администрация муниципального образования Ивановский сельсовет совместно с депутатами Совета депутатов МО Оренбургский район вручали продуктовые наборы жителям села Ивановка, соблюдающим режим строгой самоизоляции, многодетным семьям, семьям, воспитывающим детей-инвалидов, пожилым людям и тем, кто нуждается в помощи и поддержке.

Ежегодно в конце мая проходят выпускные в детских садах. В 2020 году прошел необычный - дистанционный выпускной. По традиции администрация муниципального образования Ивановский сельсовет и Совет депутатов передали выпускникам 110 подарков. 

В 2020 году ежегодный областной конкурс «Детский сад года» проходил в дистанционном формате. Его участниками стали 29 дошкольных образовательных организаций региона. В номинации «Сельский детский сад» диплом III степени завоевал детсад общеразвивающего вида с приоритетным направлением физического развития воспитанников «Колосок» села Ивановка Оренбургского района. 

14 августа вице-губернатор – заместитель председателя Правительства Оренбургской области по социальной политике – министр здравоохранения Оренбургской области Татьяна Леонидовна Савинова совершила рабочую поездку, осмотрела строительную площадку в с. Ивановка ЖК «Приуралье», где будет построен новый детский сад на 300 мест, а также детсад и школу в с. Ивановка ЖК «Экодолье».

В рамках национального проекта «Образование» на базе с. Ивановка школы Экодолье состоялось открытие центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

В 2020 году по инициативе администрации муниципального образования Оренбургский район Оренбургской области проводятся комплексные кадастровые работы, целями которых являются в том числе исправление реестровых ошибок в местоположении границ и площади земельных участков, уточнение границ земельных участков в случае если ранее они были не установлены в соответствии с требованиями действующего законодательства. Объектом территории работ является территория кадастрового квартала 56:21:0901006 (перечень земельных участков прилагается).

Приоритетным направлением нашей работы была и остается поддержка людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Ежегодно в муниципальном образовании проводится благотворительная акция «Соберем ребенка в школу», где каждая семья, оказавшаяся в трудной жизненной ситуации, получает сертификаты на приобретение школьных принадлежностей. Семьи, где появился новорождённый, при получении свидетельства о рождении получают памятный подарок. Ежегодно ветераны ВОВ, труженики тыла получают продуктовые наборы и подарки к празднику - День Победы.

По состоянию на 01.01.2021 года жилищной комиссией признаны нуждающимися в жилых помещениях или нуждающимися в улучшении жилищных условий 10 семей.
ФИНАНСОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. Общий объем поступления доходов в бюджет муниципального образования в 2020 году составил 61 млн. 208 тыс. руб. Пплановые назначения по доходам бюджета муниципального образования исполнены на 109%. Расходы бюджета муниципального образования за 2020 год составили  53 млн. 328 тыс. руб. Основными из них являются расходы: 
- на содержание Муниципального бюджетного учреждения культуры 5 млн. 844 тыс. руб.
- на содержание ЖКХ 7 млн. 148 тыс. руб.

- за электроэнергию уличного освещения 3 млн. 953 тыс. руб. 

- на ремонт дорог 3 млн. 507 тыс. руб.

- подготовка к проекту дорог ЖК Перовский – 1 млн. 229 тыс. руб.
- замена уличного освещения – 2 млн. 490 тыс. руб.: из них

на приобретение светильников 1 млн. 512 тыс. руб.

- чистка дорог от снега – 1 млн. 939 тыс. руб.

- удаление засора (канализация) – 740 тыс. руб.

- ремонт водопровода и канализации – 96 тыс. руб.

- дератизация и дезинфекция – 1 млн. 129 тыс. руб.
ЖКХ
Одной из наиболее сложных и социально напряженных сфер потребительских взаимоотношений является сфера оказания жилищно-коммунальных услуг населению. На сегодняшний день в муниципальном образовании 2 организации, занимающиеся обслуживанием коммунального комплекса. Это МП ЖКХ «Урал» и ООО «ЭкоСервис».

Силами ЖКХ осуществлялись мероприятия по предупреждению и ликвидации пожаров лесных массивов. Проводилась противопожарная опашка территорий, в районе примыканий к лесному массиву. Осуществлялись работы по обеспечению пропуска весеннего паводка.

В отчетном 2020 году были выполнены работы по очистке снега, уборке территории поселения от мусора, покос сорной травы.

АРХИТЕКТУРА И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО 

В 2020 году:

- выдано разрешений на строительство, реконструкцию объектов, капитального строительства – 15;

- выдано разрешений на ввод объектов в эксплуатацию – 16 

-выдано уведомлений о планируемом строительстве объектов индивидуального жилищного строительства– 316;

- выдано уведомлений о несоответствии планируемого строительства индивидуального жилого дома -33;

- выдано уведомлений о соответствии построенных объектов – 303;

-выдано уведомлений о несоответствии построенного индивидуального жилого дома – 5;

- выдано градостроительных планов земельных участков – 43;

- оформлено перепланировок жилых помещений - 1;

- подготовлены проекты планировки территории и проекты межевания территории -6;

Всего в 2020 году введено 55810 кв.м. жилья, в том числе 28040- кв.м. – индивидуальные жилые дома
КУЛЬТУРА
Штат сотрудников МБУК «Центр культуры» с. Ивановка на 01.01.2021г. составляет 8 человек. Коллективы МБУК ЦКиБО «Урал» являются постоянными участниками праздничных мероприятий, проводимых в Оренбургском районе, с. Ивановка, г. Оренбурге. В феврале 2020 года в МБУК ЦКиБО «Урал» с. Ивановка состоялся районный фестиваль «Салют Победы», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.
В марте 2020 года на центральной площади с. Ивановка прошло народное гуляние «Широкая Масленица».
В МБУК ЦКиБО «Урал» с. Ивановка состоялась праздничная концертная программа «Ее величество женщина», посвященная Международному женскому дню 8 Марта.
В условиях пандемии коронавируса творческие коллективы МБУК ЦКиБО «Урал» с. Ивановка с апреля по декабрь 2020 года перешли в режим дистанционной подготовки онлайн – мероприятий. За период с апреля по декабрь 2020 года в МБУК ЦКиБО «Урал» с. Ивановка было проведено 47 онлайн-мероприятий. Среди них - 9 мая 2020 года в юбилейный день 75-летия Великой Победы в с. Ивановка  состоялись  Всероссийские  онлайн-акции «Бессмертный полк в твоем дворе», «Поем  День Победы» онлайн-мастер-класс «Фронтовой треугольник», видео-концерт, посвященный 75-летию Великой Победы, видеоролики «Книга памяти» в память о погибших односельчанах, Видеоролик «История села в годы ВОВ», Всероссийская онлайн-акция «Свеча памяти», поэтический поединок «Читаем Пушкина», видеоролики «Я Пушкину пою» Сельской  библиотекой осуществляется библиотечное обслуживание населения с. Ивановка: 502 читателей обслуживалось в 2020 году. За отчетный период количество посещений составило 1849 человек. Книжный фонд на 01.01.2021 г составил 12558 экземпляров, из них книг - 10102 экземпляров, журналов и брошюр -2456 экземпляров. Сельской  библиотекой МБУК ЦКиБО «Урал»  с. Ивановка в период пандемии были подготовлены следующие онлайн-мероприятия: Онлайн -путешествие «По родным тропинкам к берегу Урала», презентация «Память сердца» по книге А.Т. Гагариной, Акции «Обнимем ребенка с книгой», «Библионочь», «Женское лицо Победы», «Читаем детям о войне», книжно-иллюстрированные выставки « Живое слово мудрость», «О книгах и библиотеках»,  Областной конкурс электронных ресурсов «Живет Победа в Поколениях», День воинской славы России. День окончания второй мировой войны, час памяти «Трагедия в Беслане – наша общая боль», час познания «Великий день Бородино», акция «Мы разные, но все-таки мы вместе», книжная выставка «Ваше здоровье в ваших руках», акция «Ночь искусств», час познания «День героев Отечества» и другие онлайн-мероприятия.
В 2019 году Министерство культуры выделил клубу грант в размере 260 тысяч рублей на приобретение музыкальных инструментов. Благодаря этому в 2020 году появился вокально-инструментальный ансамбль. И сейчас в распоряжении ВИА новые барабаны, ударные, гитары и «клавиши».
Сейчас в ДК «Урал» начались активно ремонтные работы, за счёт средств местного и районного бюджетов отремонтировали крышу, фундамент и прошлым летом во всём здании заменили старые деревянные окна на пластиковые. В данный момент готова проектно-сметная документация полной реконструкции всех помещений здания, чтобы попасть  в программу национального проекта «Культура». Сейчас этим вопросом занимается Министерство культуры. 
ОБЩИЕ ВОПРОСЫ

За отчетный период 2020 года было проведено 11 заседаний Совета депутатов, на которых было рассмотрено и принято 41 решение. Самыми важными вопросами были и остаются вопросы формирования и исполнения бюджета, а принятые по ним решения Совета депутатов составляют суть финансово-экономической политики  органов  муниципальной  власти.

За отчетный период работниками администрации выдано 3589 справка о месте проживания и прописки. Осуществляется ведение похозяйственных книг на основании сведений, предоставляемых гражданами, зарегистрированными по месту жительства и пребывания в нашем селе. 

За прошедший год администрацией Ивановского сельсовета издано 436 постановлений и 30 распоряжений. 
За отчетный период было совершено 53 нотариальных действия.

Так же в администрации МО Ивановский сельсовет ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на воинском учете на 01.01.2021 года состоит 1589 человек (офицеры запаса 116 человек). В 2020 году в ряды Российской армии ушло на службу 13 человек (призывников на 01.01.2021 года 154 человек).
За период с 01.01.2020 по 31.12.2020 в административную комиссию муниципального образования Ивановский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области поступило 12 протоколов об административных правонарушениях, из них:

-возвращено на доработку 4 административных протокола, 

- о прекращении производства по делу, в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности8 административных протоколов (статья 7.2. «Нарушение общественного порядка, выразившееся в отправлении естественных надобностей человека в не предусмотренных для этого местах» -  2; ст. 7.5 «Нарушение тишины и покоя граждан» - 6).

Кроме того, в административную комиссию муниципального образования Ивановский сельсовет поступило 7 материалов проверки, по которым выписаны предупреждения и уведомления о недопустимости совершения подобных действий впредь, о недопустимости действий, создающих условия для совершения правонарушений, либо недопустимости продолжения антиобщественного поведения.
