Уведомление о проведении общественных обсуждений (в форме общественных слушаний) по объекту государственной экологической экспертизы ООО «Газпромнефть-Оренбург» «ВУ ОНГКМ. Газопровод внешнего транспорта газа УПНГ-УКПГ-10 и нефтепровод внешнего транспорта нефти УПНГ-УКПГ-10. Реконструкция», включая предварительные материалы по оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС).

ООО ПФ «Уралтрубопроводстройпроект» совместно с администрацией муниципального образования Оренбургский район Оренбургской области уведомляют о проведении общественных обсуждений (в форме общественных слушаний) по объекту государственной экологической экспертизы – проектной документации «ВУ ОНГКМ. Газопровод внешнего транспорта газа УПНГ-УКПГ-10 и нефтепровод внешнего транспорта нефти УПНГ-УКПГ-10. Реконструкция», включая предварительные материалы по оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС).
Наименование намечаемой деятельности: ВУ ОНГКМ. Газопровод внешнего транспорта газа УПНГ-УКПГ-10 и нефтепровод внешнего транспорта нефти УПНГ-УКПГ-10. Реконструкция.
Цель намечаемой деятельности: реконструкция газопровода внешнего транспорта газа УПНГ-УКПГ-10 и нефтепровода внешнего транспорта нефти УПНГ-УКПГ-10 (монтаж линии продувки КЗП, монтаж линии продувки КПП, устройство линий на КЗП и КПП нефтепровода, демонтаж существующих факельных линий, демонтаж дренажной емкости).
Местоположение намечаемой деятельности: РФ, Оренбургская область, Оренбургский район, Восточный участок Оренбургского нефтегазоконденсатного месторождения и город Оренбург.
Наименование и адрес заказчика: Общество с ограниченной ответственностью «Газпромнефть-Оренбург» (ООО «Газпромнефть-Оренбург»), ИНН 5610218014, 460024, Оренбургская область, г. Оренбург, улица Краснознаменная 56/1. Куратор проекта – Смолькин Алексей Владимирович, тел: +7 (3532) 91-37-53 (доб.1653), эл.почта:  Smolkin.AV@gazprom-neft.ru.
Генеральный проектировщик: ООО ПФ «Уралтрубопроводстройпроект», ИНН 0274095068, 450103, РФ, РБ, г. Уфа, ул. Менделеева 21, офис 570, ГИП – Колчина Гульназ Рамильевна, тел. 8(347)293-04-60, доп. 565, эл.почта: kolchina_gr@utpsp.ru
Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: администрация муниципального образования Оренбургский район Оренбургской области (юридический адрес: 460018, РФ, Оренбургская обл., г. Оренбург, ул. Степана Разина, д. 211, фактический адрес: 460018, РФ, Оренбургская обл., г. Оренбург, ул. Степана Разина, д. 211, Контактная информация: тел.: 8(3532) 44-65-93, эл.почта: or@mail.orb.ru (контактное лицо – главный специалист отдела земельного контроля и природопользования управления по имуществу и градостроительству администрации муниципального образования Оренбургский район – Крупенников Александр Сергеевич, тел. 8(3532) 44-66-29, эл. почта: krupennikovas@or.orb.ru;), совместно с заказчиком проекта и представителем Генпроектировщика.
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Срок проведения общественных обсуждений: 15.08.2024 по 15.09.2024 
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:
15.08.2024 г. по 15.09.2024 г.
Форма и сроки предоставления замечаний и предложений: предложения и замечания по материалам общественных обсуждений принимаются в период проведения общественных обсуждений 15.08.2024 г. По 15.09.2024 г включительно, а также в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений по адресам:
- исполнитель ООО ПФ «Уралтрубопроводстройпроект» - kolchina_gr@utpsp.ru,
- администрация муниципального образования Оренбургский район - krupennikovas@or.orb.ru;
- в журнале замечаний и предложений, размещенный в администрации муниципального образования Оренбургский район Оренбургской области, по адресу: 460018, РФ, Оренбургская обл., г. Оренбург, ул. Степана Разина, д. 211 (каб. 41).
Проектная документация (в том числе предварительные материалы ОВОС) будут доступны с 15.08.2024г. по 15.09.2024г. в электронном виде:
- в сети интернет по адресу: https://files.utpsp.ru/s/cGqRfN77Qtj6Fry;
-на официальном сайте Администрации МО Оренбургский район Оренбургской области  (https://orn.orb.ru/).
Общественные обсуждения состоятся в форме общественных слушаний 04.09.2024 в 15-00 (время местное) по адресу: Оренбургский район,  Ивановский сельсовет, село Ивановка, ул. Кольцевая 1а
Регистрация участников слушаний будет осуществляться за 30 минут до начала мероприятия.
